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Ata da Décima Primeira Reunião da Segunda 

Sessão Ordinária do Terceiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 12 de 

Março de 2026. 

Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, 

nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV de 

Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de Valença, 

sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila 

Dudu), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), 

Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a 

todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: 

Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor 

Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do 

Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor).  Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura 

da ata da sessão do dia 10/03/2026 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 

2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Projeto de Lei Ordinária nº. 22/2026, 

de 12/03/2026, origem Mensagem nº. 11/2026 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que cria a Secretaria de Parques, Jardins, Urbanismo e 

Patrimônio Histórico (SMPJUPH) na estrutura administrativa do Poder 

Executivo Municipal, e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão 

de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 23/2026, de 12/03/2026, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que dispõe sobre deveres de segurança e manejo responsável de 

árvores em áreas particulares no Município de Valença/RJ e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 05/2026, 

de 12/03/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, que institui, no 

âmbito da Câmara Municipal de Valença, a Medalha “Mulher 

Empreendedora”, destinada a reconhecer mulheres que tenham se 

destacado em atividades de empreendedorismo no município. O projeto 
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será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 06/2026, de 12/03/2026, dos 

Vereadores Márcio da Silva e José Amauri Ferreira Lima, que concede o 

Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Sérgio Tavares Romay, e 

dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Resolução 

nº. 07/2026, de 12/03/2026, do Vereador Salvador de Souza, que concede 

o Título Honorífico de Benemérito Municipal ao Sr. João Pedro da Silva 

Murat, e dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer em 

conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão 

de Previdência Própria dos Servidores Públicos, Aposentados e 

Pensionistas Projeto de Lei Ordinária nº. 20/2026, de 10/03/2026, origem 

Mensagem nº. 10/2026 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que 

estabelece a revisão do Plano de Amortização do Regime Próprio de 

Previdência Social do Município de Valença/RJ, estabelecido no Art. 2º 

da Lei nº. 3.013, de 14 de dezembro de 2017, opinando pela regular 

tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa 

Legislativa. O projeto será encaminhado para discussão única e votação 

na próxima sessão, dia 17/03/2026. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 22/2026, de 12/03/2026, 

origem Mensagem nº. 11/2026 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que cria a Secretaria de Parques, Jardins, Urbanismo e 

Patrimônio Histórico (SMPJUPH) na estrutura administrativa do Poder 

Executivo Municipal, e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa 

Legislativa. O projeto será encaminhado para discussão única e votação 

na Ordem do Dia desta data. Requerimento de Urgência nº. 40/2026, de 

12/03/2026, subscrito por todos os Vereadores, para que o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 22/2026 seja colocado em discussão única e votação da Ordem 

do Dia desta data. Requerimento n°. 41/2026, de 12/03/2026, do Vereador 

Felipe Fulgencio Farias, a Prefeitura Municipal de Valença, direcionado à(s) 

Secretaria(s) competente(s), para que respondam às seguintes perguntas: 1- 

Qual é o déficit habitacional atual do município? 2- Existe um mapeamento 

das áreas de risco que necessitam de urbanização urgente no município? 3- 

Existe uma previsão de quantas pessoas estão em situação de rua no 

município? 4- O Plano Diretor Municipal contém a destinação de áreas para 

habitação de interesse social? 5- Existe um planejamento de regularização 

fundiária nas áreas municipais ocupadas de baixa renda? 6- Quanto do 

orçamento municipal em 2026 está destinado ao Fundo Municipal de 

Habitação? 7- Quantas moradias do Programa Minha Casa, Minha Vida 

existem no município? 8- Existe parceria atual da Prefeitura com o Governo 

Federal (Minha Casa, Minha Vida), para trazer projetos habitacionais? 9- Se 

sim, onde está previsto as novas moradias no município e quantas serão as 
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moradias? 10- Tem alguma ação(ões) concreta(s) que a Prefeitura está 

planejando relacionada à Campanha da Fraternidade 2026, sobre o direito à 

moradia? Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 42/2026, de 

12/03/2026, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao DER-RJ e à Light, solicitando a criação de um projeto de 

iluminação de led na Estrada Valença x Rio das Flores, a partir do trecho da 

Fazenda Santa Rosa até o final do Bairro São Luís. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 43/2026, de 12/03/2026, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, aos responsáveis pelos Cartórios de Registro de Imóveis do 

Município de Valença, solicitando o envio de uma listagem atualizada de 

todos os imóveis registrados em nome do Município de Valença, que contenha 

o seguinte: 1- Endereço ou localização do imóvel; 2- Número de matrícula; 3- 

Situação registral atual. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

44/2026, de 12/03/2026, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, solicitando 

informações detalhadas acerca da cobertura dos Agentes Comunitários de 

Saúde no Município de Valença: 1- Relação dos bairros atendidos pelos 

Agentes Comunitários de Saúde; 2- Relação das ruas atendidas em cada 

bairro; 3- Identificação das áreas, bairros ou ruas que atualmente não possuem 

cobertura dos Agentes Comunitários de Saúde; 4- Quantidade de Agentes 

atuando em cada área de cobertura. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação 

n°. 163/2026, de 12/03/2026, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário 

Municipal de Assistência, Esporte e Envelhecimento Saudável, solicitando a 

realização de serviços de roçada, capina e limpeza no entorno do campo de 

futebol do Bairro Osório. Indicação n°. 164/2026, de 12/03/2026, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, ao Secretário Municipal de Obras e Planejamento 

Urbano, Carlos José Ramos e Jesus e ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a criação e implantação de 

uma quadra esportiva no Bairro Paraiso. Indicação n°. 165/2026, de 

12/03/2026, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no 

sentido de fazer nova pintura nas faixas de pedestres situadas na Praça XV de 

Novembro, em frente ao nº. 676, assim como na Rua Benjamin Guimarães, 

em frente ao nº. 191, ambas no Centro. Indicação n°. 166/2026, de 

12/03/2026, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no 

sentido de renovar o pedido para disponibilizar a Sala do Profissional, junto à 

Prefeitura Municipal de Valença. Indicação n°. 167/2026, de 12/03/2026, do 

Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 
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Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, 

Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a realização de uma praça no 

Parque da Água Fria. A indicação foi retirada por duplicidade. Indicação n°. 

168/2026, de 12/03/2026, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a 

remoção de caixa de abelhas na Travessa Professora Ômega, próximo ao nº. 

64, na Rua Dr. Souza Nunes. Indicação n°. 169/2026, de 12/03/2026, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada a troca de 

lâmpadas na Rua Joaquim M. Ferreira, tendo como referência a Capela 

Mortuária do Barroso, visto que a referida via se encontra com iluminação 

pública insuficiente, deixando o local em situação de escuridão durante o 

período noturno. Indicação n°. 170/2026, de 12/03/2026, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada a limpeza, capina e 

retirada de mato das calçadas da Rua Santa Rita, nº. 13, subida do Bairro 

Cruzeiro, com acesso pela Rua Getúlio Vargas, bem como a aplicação de 

manta asfáltica no solo da referida via. Indicação n°. 171/2026, de 

12/03/2026, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, a fim de que sejam tomadas as 

providências necessárias para realização de serviços de limpeza, roçada, 

retirada de vegetação e desobstrução da Rua Projetada 3, no Bairro Vale 

Verde, visando garantir livre acesso de pedestres e veículos à referida via 

pública. Indicação n°. 172/2026, de 12/03/2026, do Vereador Márcio da Silva, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando a realização de obras de reforma no imóvel anexo à Escola 

Municipal Fernando de Oliveira Castro, localizado no Bairro Varginha, com 

vistas à instalação da unidade do CRAS no referido local. Indicação n°. 

173/2026, de 12/03/2026, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves 

de Oliveira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva e ao Secretário Municipal de Obras, Carlos José Ramos de Jesus, 

solicitando a reforma e manutenção da ponte localizada no Beco dos Guidas, 

situado na Estrada Valença x Rio das Flores, Bairro Biquinha, nº. 2064. 

Indicação n°. 174/2026, de 12/03/2026, do Vereador Maykon Felipe dos 

Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Secretário Municipal de Obras, Carlos José 

Ramos de Jesus e ao Secretário Municipal de Esporte e Lazer, Bernardo 

Souza Machado, solicitando a instalação de um parque infantil no Loteamento 

Horto das Oliveiras. Indicação n°. 175/2026, de 12/03/2026, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal de Obras e 

Planejamento Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando que seja 

colocado tachões de sinalização ao longo da ciclovia localizada às margens da 

Avenida do Contorno, com início no Bairro Jardim Valença até o Bairro 

Cambota. Indicação verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, à Secretaria 
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Municipal de Serviços Públicos, solicitando a realização do nivelamento das 

tampas das galerias no centro da cidade. Indicação verbal do Vereador João 

Victor Dias Alves, solicitando a instalação de placas de sinalização vertical e 

a implantação de sinalização horizontal e pintura de solo no trevo localizado 

próximo à entrada do Pesqueiro do Vitinho. Indicação verbal do Vereador 

João Victor Dias Alves, solicitando a construção de acostamento ao longo da 

rodovia RJ-145, trecho Valença x Rio das Flores, no segmento compreendido 

após a Estrada do Contorno até o final da chamada Reta do Japonês, 

localizada no Bairro São Luís. Indicação verbal do Vereador João Victor Dias 

Alves, solicitando que viabilize a possível readaptação da Escola Telsino em 

uma creche municipal. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e 

serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de 

rodízio. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Fez 

menção à presença do Ex-Vice-Prefeito Hélio Suzano e do eterno Vereador 

Marquinho da Saúde nessa Casa hoje. Disse que hoje é motivo de muita 

alegria e satisfação, pois irá entregar uma Moção de Aplausos ao Luciano 

Almeida (Mister The Lutty), que hoje é o Diretor Cultural dessa Casa. 

Comentou que outra Moção de Aplausos que apresentou foi para o Hélio 

Lemos Suzano, idealizador do Projeto Linha de Frente. Disse que dentre os 

homenageados está o Ex-Vice-Prefeito Hélio Suzano, o José Alex, a Cristiane 

Lima de Souza, o Ademir de Oliveira Belizário, a Maria José, a Soninha, a 

Luiza Lopes Carvalho Velloso e a Juliana, que fez parte dessa Casa por muito 

tempo. Pediu licença ao Presidente Eduardo Ávila para convidar os 

homenageados para receberem as Moções de Aplausos e dar um aperto de 

mão em todos eles. Primeiramente chamou o Luciano Almeida (The Lutty), 

depois o Ademir, a Juliana, a Luiza, a Maria José, a Soninha, o José Alex, o 

Ex-Vice-Prefeito Hélio Suzano e a Cristiane. O Presidente Eduardo Ávila 

parabenizou todos os homenageados. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Parabenizou o Hélio Suzano pela 

homenagem recebida. Felicitou o Vereador Dodô pela boa ideia em valorizar 

o trabalho dessas pessoas que estão em todos os cantos de Valença. Disse que 

essa Casa não pode se furtar disso, pois os coletadores de lixo de Valença 

estão ganhando dois mil e oitenta reais; falou que isso é uma covardia com 

esses funcionários, que estão trabalhando sem uniforme, pois a empresa não 

está fornecendo. Pediu à Diretoria da Casa que marque uma conversa com os 

administradores da empresa, para proteger não só a integridade de trabalho 

desses funcionários, mas principalmente a vida deles. Comentou que está 

marcando uma agenda no SESC, aparelhado ao Deputado André Corrêa, para 

formalizar uma proposta de um hotel-escola na Colônia de Férias de Pentagna. 

Disse que já esteve com o Inspetor de Polícia, Alexandre; entrou em contato 

com o Dr. Ronaldo; já esteve com o Paulo Victor, da Guarda Municipal e hoje 

vai estar com a Dra. Adriana Porto, Promotora Pública, no MP, para tentar 

viabilizar duas situações; uma é o projeto de lei que está tramitando na Casa, 

contra essas motos que andam pelo Município de Valença com adulteração de 
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escapamento e vai ser coautor da infração o estabelecimento que contratar um 

delinquente desses; e a outra pauta que vai tocar com a Dra. Adriana é a 

questão da Patrulha Maria da Penha, lei de 2018, de sua autoria. O Vereador 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. 

Parabenizou o Hélio Suzano pelo Projeto Linha de Frente; disse que esse 

projeto tem feito a diferença na vida das pessoas; vê que o sucesso disso são 

as mulheres que ajudam e contribuem com dedicação. Disse que é um grande 

fã da figura feminina, quando está à frente das questões sociais, pois elas 

fazem a diferença e têm um olhar muito atento. Falou que precisam continuar 

lutando pela igualdade plena das mulheres. Fez menção às mulheres que têm 

se destacado, citando o nome da Promotora de Justiça, Adriana Porto, a 

Tenente Fernanda, que está à frente da 3ª. Companhia e as detetives femininas 

da Polícia Civil. O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) 

cumprimentou a todos. Fez menção às três proposições que apresentou na 

sessão de hoje; o requerimento nº. 41/2026, relacionado à Campanha da 

Fraternidade, para que a Prefeitura responda algumas perguntas, e com essas 

respostas, reforçar a importância da Campanha da Fraternidade 2026, que está 

ligada ao direito de moradia. Fez menção à indicação nº. 165, para fazer nova 

pintura das faixas de pedestres, uma em frente à Câmara Municipal e a outra 

em frente ao Clube da Alegria. Reforçou uma indicação que já havia 

apresentado em 2025 e está renovando em 2026, que é a indicação nº. 166, 

para que Prefeitura possa disponibilizar uma Sala do Profissional dentro da 

Prefeitura ou em outro espaço cedido pela Prefeitura, principalmente para 

poder atender aqueles profissionais que têm representação dos seus 

assistidos(as) e vão à Prefeitura para poder representá-los. Fez menção à 

Moção de Aplausos que o Vereador Dodô apresentou ao nosso Diretor 

Cultural, dizendo que foi uma assertiva, e a Moção de Aplausos ao Projeto 

Linha de Frente, na pessoa do amigo Hélio Suzano, que vem realizando um 

ótimo trabalho no Município de Valença, oferecendo serviços públicos em 

parceria com outras instituições. O Vereador João Victor Dias Alves (João 

Vitor Larry) cumprimentou a todos. Desejou boas-vindas ao ex-vereador 

Marquinho da Saúde e ao ex-vice-prefeito Hélio Suzano. Parabenizou o Hélio 

Suzano pelo Projeto Linha de Frente. Fez menção à indicação verbal que 

apresentou para o Bairro Paraíso/São Bento, que é um estudo de readequação 

da Escola Municipal Telsino, para que estude a viabilidade de usar aquele 

espaço como creche. Fez menção também a outra indicação verbal que 

apresentou, solicitando a instalação de placas de sinalização vertical e a 

implantação de sinalização horizontal e pintura de solo no trevo localizado 

próximo à entrada do Pesqueiro do Vitinho. Teceu comentários sobre a 

terceira indicação verbal que apresentou hoje, solicitando a construção de 

acostamento ao longo da rodovia RJ-145, trecho Valença x Rio das Flores, no 

segmento compreendido após a Estrada do Contorno até o final da chamada 

Reta do Japonês, localizada no Bairro São Luís. O Vereador Jocimar Vidal 

Peixoto (Jocimar de Valença) cumprimentou a todos. Parabenizou os 

homenageados. Desejou boas-vindas ao ex-vereador Marquinho da Saúde e ao 
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ex-vice-prefeito Hélio Suzano. Teceu comentários sobre a indicação verbal 

que apresentou, à Secretaria Municipal de Serviços Públicos, solicitando a 

realização do nivelamento das tampas das galerias no centro da cidade. Teceu 

comentários sobre uma proposição que apresentou na sessão anterior, 

reiterando uma solicitação, que é a instalação de uma placa “Eu amo 

Valença”, na entrada da cidade, onde foi feita a pracinha, em frente à Arena 

dos Trens. Fez menção à Moção de Aplausos que apresentou na sessão 

passada, ao Comandante Fernando Braga Martins, que é Secretário da 

Secretaria Digital; teceu comentários a respeito. Agradeceu ao Governo 

Presente, através do Prefeito Saulo Corrêa, pelo excelente trabalho que está 

sendo feito no Bairro São José das Palmeiras. O Vereador Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. Disse que queria iniciar sua 

fala na manhã de hoje, contribuindo diretamente com a fala do Vereador 

Fábio Antônio, em relação a essa empresa de coleta de lixo. Falou que o 

Vereador Fábio Antônio pode contar com sua parceria e seu apoio. Relatou 

que encaminhou três ofícios para essa empresa questionando exatamente isso: 

a questão dos uniformes e EPI. Acha que tem que chamar o responsável por 

essa empresa, porque o funcionário tem que ter segurança naquilo que está 

fazendo. Comentou que ontem estava no Supermercado Bramil e se deparou 

com um servidor da referida empresa, que é gari, que lhe relatou a questão do 

salário, que está muito baixo. Teceu comentários sobre o Projeto de Resolução 

que apresentou hoje, em parceria com o Vereador Amauri, que concede o 

Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Sérgio Tavares Romay, 

que é uma pessoa que tem ajudado muito Valença, citando o Centro Cultural 

de Valença, que está perto de inaugurar. Também teceu comentários sobre 

uma indicação que apresentou hoje, solicitando providências necessárias para 

realização de serviços de limpeza, roçada, retirada de vegetação e 

desobstrução da Rua Projetada 3, no Bairro Vale Verde, visando garantir livre 

acesso de pedestres e veículos à referida via pública. Ainda teceu comentários 

sobre outra indicação apresentada, solicitando a realização de obras de 

reforma no imóvel anexo à Escola Municipal Fernando de Oliveira Castro, 

localizado no Bairro Varginha, com vistas à instalação da unidade do CRAS 

no referido local. Criticou a localização da UBS da Varginha, que fica na 

parte alta do bairro. Fez menção a um ponto de atendimento embaixo, para 

atender pessoas idosas. O Vereador Jocimar pediu um aparte. Com relação à 

empresa de coleta de lixo, disse que entrou com um requerimento, pedindo 

diversas informações e esteve na empresa, falando com a Nicole, que ficou de 

marcar uma reunião. O Vereador Fábio Antônio pediu um aparte, propondo 

que entrem em comum acordo para a convocação do representante da 

Empresa Atitude Ambiental. O Vereador Thiago Mac Gregor disse que vai 

levar o assunto para o Presidente e para a Direção, para decidir sobre essa 

convocação. Continuando, o Vereador Marcinho disse que o Vereador Fábio 

Antônio também pode contar com sua assinatura e seu apoio. Comentou que 

semana passada procurou a Nicole, pois um funcionário lhe relatou que foi 

demitido da empresa, já tinha acabado o aviso-prévio e ainda não tinha 
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recebido sua indenização. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem 

do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a 

presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana 

de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe 

Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto 

(Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio 

da Silva (Marcinho da Varginha), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor). Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 22/2026, de 12/03/2026, origem Mensagem nº. 11/2026 do 

Poder Executivo, com pedido de urgência, que cria a Secretaria de 

Parques, Jardins, Urbanismo e Patrimônio Histórico (SMPJUPH) na 

estrutura administrativa do Poder Executivo Municipal, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Eduardo Ávila 

justificou seu voto. Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária 

nº. 03/2026, de 03/02/2026, do Vereador Salvador de Souza, que dispõe 

sobre a denominação da pista de skate, localizada no Bairro Jardim 

Valença e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade.  Os 

Vereadores Dodô e Fabrício Machado justificaram seus votos. Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 07/2026, de 

10/02/2026, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, que dispõe 

sobre a denominação do Centro de Saúde do Município de Valença, 

dando-lhe o nome de Centro de Saúde Vete Corrêa, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Eduardo Ávila 

justificou seu voto. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária 

nº. 219/2025, de 27/11/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, que dispõe 

sobre a criação do Serviço Municipal de Referência para atendimento integral à 

mulher em situação de violência e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

223/2025, de 02/12/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que institui o Dia 

Municipal da Cavalgada no Município de Valença. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze 

votos. O Vereador Thiago Mac Gregor rejeitou o projeto. Os Vereadores 

Fabrício Machado e Thiago Mac Gregor justificaram seus votos. Em 

primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 01/2026, de 03/02/2026, 

do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a possibilidade de 

conversão de multas de trânsito de natureza leve em doação de sangue ou 

de medula óssea no Município de Valença/RJ e dá outras providências. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado para 
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segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 17/03/2026. Em 

primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 05/2026, de 03/02/2026, 

do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, que dispõe sobre a proibição do 

uso de escapamentos de motocicletas em desacordo com as normas 

vigentes, estabelece sanções administrativas por poluição sonora e dá 

outras providências no Município de Valença. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e votação na 

próxima sessão, dia 17/03/2026. Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 09/2026, de 12/02/2026, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que institui o Programa “Adote um Ponto de Ônibus” no 

Município de Valença/RJ e estabelece diretrizes para sua implementação.  

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado para 

segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 17/03/2026.  Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                       

Eu,                        , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, 

que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, 

subscrevo. Valença-RJ, 12 de Março de 2026. 

 

 


